

波士顿恐怖袭击疑犯被活捉

焦哈尔·察尔纳耶夫藏身一艘小艇，被警方直升机热成像仪器发现，被捕时身受重伤



美国波士顿警方当地时间4月19日晚宣布，涉嫌制造波士顿马拉松赛爆炸案的在逃嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫落网。波士顿警方当天凌晨出动9000多名警察，荷枪实弹，全城搜捕这名19岁疑犯。

居民发现血迹报警

美国马萨诸塞州州警发言人戴维·普罗科皮奥说，警方在波士顿郊区一座住宅后院发现焦哈尔，他当时躲进院中的一艘小艇。

警方说，当地一名居民在船只附近发现血迹，随即报警。当地电视台直播画面显示，大量警车和防暴车辆将一座三层住宅团团围住，焦哈尔落网的院落里，一辆拖车上停着用

防水布遮盖的小艇。

波士顿当地时间4月19日全城戒严，出动大批警力和“黑鹰”直升机全城搜捕焦哈尔，重点排查两人居住的水镇。

警方说，直升机通过热成像仪器发现藏身艇内的疑犯，抓捕过程中发生交火。警方先前说，焦哈尔徒步逃亡。

市长通过微博发消息

波士顿警察局在微博客发布消息：抓到!!!搜捕结束，恐怖终结，正义取胜！波士顿市市长汤姆·梅尼诺在微博客中说：“我们抓到他了！”

警方说，焦哈尔当前身受重伤，已送往医院救治。

按照警方说法，报警的居民按照政府要求当天待在屋内，晚上出来发现可疑血迹后报警。

公共交通系统恢复

焦哈尔落网前不久，马萨诸塞州州长帕特里克宣布解除全城戒严，恢复公共交通系统。

警方认定，焦哈尔可能携带武器，极度危险。他的哥哥、同案嫌疑人塔梅尔兰·察尔纳耶夫死于同警方的枪战。

一名白宫官员说，总统奥巴马当晚已经获悉焦哈尔落网的消息，当晚加班的白宫工作人员显得平静，没有显现兴奋或欣喜。

波士顿15日在举行国际马拉松赛事期间突发爆炸事件，造成3人死亡、超过170人受伤。

联邦调查局大意“放过”疑犯 曾收到密报，于2011年约谈过疑犯，但未发现恐怖活动迹象

联邦调查局4月19日发表声明，证实2011年曾约谈塔梅尔兰。

声明说，联邦调查局接到外国政府情报称，塔梅尔兰为极端宗教主义追随者。针对这一消息，联邦调查局探员约谈了塔梅尔兰和他的家人，检查他们的旅行记录、互联网活动和个人交友情况。当时没有发现任何恐怖活动。声明没有说明，哪国政府要求关注塔梅尔

兰。媒体报道，塔梅尔兰去年到过俄罗斯。察尔纳耶夫一家为俄罗斯北高加索移民，在美国居住多年。

联邦调查局声明引发质疑。众议院国土安全委员会主席麦考尔19日说：“让我非常困扰的是，他曾在联邦调查局‘雷达网’上。”安全官员说，尚未发现察尔纳耶夫兄弟关联“基地”组织的证据。

“

“当前仍有许多未解的问题。为什么在这里成长和求学的年轻人会走向暴力？他们怎么策划和实施这些袭击，是否有人协助？”

——奥巴马在获悉焦哈尔落网消息后，在白宫对媒体记者说。

”



高中毕业时的焦哈尔(左)



塔梅尔兰曾是一名优秀的拳击手

人物

疑犯兄弟的“双面人生”

哥哥塔梅尔兰26岁，曾练习拳击，一度渴望代表美国出战奥运会。弟弟焦哈尔19岁，曾是美国一家知名中学摔跤队成员，曾获市政奖学金；焦哈尔在达特茅斯马萨诸塞大学就读，自称精通俄语、车臣语和英语，人生目标是事业和金钱。塔梅尔兰就读于波士顿邦克希尔社区学院，有望成为一名工程师。

“我一个美国朋友也没有”

调查显示，兄弟两人对美国有复杂情感。

一份2010年出版的波士顿高校学生杂志刊发一些塔梅尔兰的介绍。在介绍中，塔梅尔兰说，希望加入美国国籍并为美国奥运国家队而战。塔梅尔兰先前接受一家报纸采访时说：“我喜欢美国，美国有许多工作机会，这是俄罗斯所没有的。”

不过，塔梅尔兰对美国似乎没有太多好感。他说：“我一个美国朋友也没有，我不理解他们。”塔梅尔兰称自己是穆斯林，他抱怨社会“不再有价值标准……人们无法控制自我”。

焦哈尔似乎也认为社会有不公。他在一家社交网站的个人主页上转述多则黑色幽默故事，似乎意在抱怨一些北高加索人受到不公正待遇。

两兄弟在美国的叔叔萨尔尼说，两兄弟是“失败者”，无法融入美国社会。现状无法令他们满意，最后的结果变成“对所有人的

仇恨”。

“他是非常积极向上的男孩”

摔跤教练凯勒回忆，焦哈尔是名好摔跤手，“他是坚强、坚定的孩子，挺安静。”

邦克希尔社区学院学生比尤利的家离两兄弟的住处不远。她说，自己曾与焦哈尔一起去上学，不记得焦哈尔有过政治性言论。

“他是个安静的孩子，”比尤利说，“我不理解发生了什么，是什么让他变成这样子。”

阿利耶娃和塔梅尔兰曾在同一家学校就读。她说，塔梅尔兰曾是当地拳击比赛的常胜选手，“是非常积极向上的男孩，是好学生、运动员、拳击手”。

阿利耶娃说，兄弟俩的家庭“教育背景非常好，是中产收入水平……我无法相信，他们牵扯上爆炸案”。

焦哈尔的一些同学告诉美联社记者，焦哈尔生活规律，性格安静。弗洛丽达去年与焦哈尔住同一层楼。她形容，焦哈尔安静、友好、有些神秘。

“他人不错，”弗洛丽达说，“我很惊讶（他牵涉案件）。”

塔梅尔兰同凯瑟琳育有一名女儿。

凯瑟琳的母亲朱迪丝19日发表声明：“我的女儿今天失去丈夫，失去孩子的父亲。我们不能理解这一悲剧如何发生。”

“波士顿爆炸案发后，我们认识到我们从未真正了解塔梅尔兰。”声明说。

(据《新京报》)